

习近平同坦桑尼亚总统哈桑就中坦建交60周年互致贺电

新华社北京4月26日电 4月26日，国家主席习近平同坦桑尼亚总统哈桑互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中坦传统友谊由两国老一辈领导人缔造。建交60年来，中坦关系历经国际风云变幻考验，历久弥坚。近年来，两国政治互信持续巩固，各领域合作成果丰硕，成为南南合作的典范。站在新的历史起点上，我愿同总统女士一道努力，赓续中坦传统友谊，让中坦两国发展振兴的共同梦想和共建“一带一路”的壮丽画卷变为现实，不断丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵，为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。

哈桑表示，坦中建交60年来，两国团结友谊和真诚合作不断深化，双方相互尊重主权和领土完整，在双多边事务中相互支持。坦方钦佩中国实现划时代的经济社会发展成就，对中国在发展领域给予的支持深表感谢，将坚定不移支持共建“一带一路”倡议、全球发展倡议等重大倡议，强化坦中全面战略合作伙伴关系。

《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行，中阿各界代表100余人与会。

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示，《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景，毫无保留地分享了中国式现代化的经验，有助于读者更加准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想、了解中国现行政策，展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。

阿拉伯国家联盟助理秘书长侯赛因·汉达维在致辞中表示，《习近平谈治国理政》中饱含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念，在全世界范围堪称典范。

阿拉伯出版商协会主席穆罕默德·莱沙德认为，通过阅读《习近平谈治国理政》，阿拉伯读者可以全面系统地学习习近平主席的政治观点、思想理论和治国理政的方略，深刻理解构建人类命运共同体和推进中国式现代化的丰富内涵及其重要价值。

中国外文局局长杜占元在推介会上表

示，《习近平谈治国理政》一直被视为世界读懂中国的“思想之窗”，是各国读者了解新时代中国治国理政方略、中华民族现代文明的权威读本。习近平主席的重要论述蕴含了人民至上的价值取向，体现了国家治理中以人民为中心的发展思想；揭示了中国式现代化的内在逻辑，为发展中国家探索现代化道路提供了借鉴启示。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中表示，《习近平谈治国理政》是解码中国式现代化的指南，是感受中国大国担当的宝典，是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议，宣示了中国走和平发展道路的坚定决心，表达了中国发展将造福世界的真诚意愿。

推介会由中国外文局、中国驻埃及大使馆主办，外文出版社、中国外文局西欧与非洲传播中心（《今日中国》杂志社）承办，埃及希克迈特文化产业集团协办，埃及《宪章报》参与媒体合作。



北京时间2024年4月26日5时04分，在轨执行任务的神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”，欢迎远道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。

新华社发 崔文 金良快 编制

赴“羲皇故里”开启文化探索之旅

(上接第一版)

“作为新石器时期的古遗址、伏羲氏成长生活的地方，伏羲台有着悠久的历史和文化内涵。”新乐市文化馆有关负责人介绍，相传伏羲是中国原始氏族部落的杰出首领，为三皇之首，7800多年前诞生于古之成纪（今甘肃天水），长于新乐（今河北新乐），死后葬于陈（今河南淮阳）。新乐自古有“羲皇故里”之称。史料记载：“帝尝巡游此土，见伏羲之圣迹，集四方之民而化导养育之。故筑台修庙以祀之”。故而，自帝尝时期始，人们就已经在伏羲台上祭祀人祖伏羲氏。

现如今的伏羲台，主体建筑坐北朝南，分布在一条中轴线上。建筑群中轴线上的所有建筑均建在高5米的夯土台上，并在台上筑台逐层增高，形成高低错落重点突出的平面布局，从南至北依次为山门、六佐殿、龙师殿、寝宫。六佐殿是伏羲台上年代最久的完整建筑。

作为人们寻根怀古的旅游景观之一，新乐市依托伏羲台，持续挖掘“古”文化，让历史文脉“活”起来，打造集祭祖、旅游、休闲、康养于一体的文化旅游胜地，为每一位来客带来穿越千年的沉浸式体验。

■文旅融合醉游人

漫步于伏羲台景区，记者看到，一面是新石器时代古遗址，一面是文化创意集市、露营休闲区、潮流休闲未来街区……“游览完伏羲台，还可以在旁边的美食集市上饱餐

一顿，别提多惬意了。”游客赵雪琴开心地说，不仅如此，附近还有文化书籍展销、“中华根脉”盆景奇石根艺展销等活动。

近年来，新乐市以乡村振兴为总抓手，以伏羲文化为引领，坚持农文旅融合发展，实施了“两线（金环线、银环线）、四区（西瓜小镇片区、伏羲文化小镇片区、高油酸花生片区、精品粮生产片区）”工程，打造伏羲文旅小镇二期，拟投资7.45亿元，以打造国家5A级旅游景区、国家级文化产业示范园为发展目标，坚持“政府主导、市场化运作”，按照“整合发展、创新发展、融合发展”的升级路径，构建占地面积11.6平方公里的大旅游区发展格局。

据介绍，伏羲文旅小镇一期总投资1.52亿元，占地330亩，重点建设了龙腾根脉公园、停车场、文化广场、福祿寿花海公园、伏羲大街北侧民居提升改造等六大工程。伏羲文旅小镇二期，拟投资7.45亿元，以打造国家5A级旅游景区、国家级文化产业示范园为发展目标，坚持“政府主导、市场化运作”，按照“整合发展、创新发展、融合发展”的升级路径，构建占地面积11.6平方公里的大旅游区发展格局。

新乐市相关负责同志介绍说，下一步，

该市将全面发挥历史文化资源优势，不断擦亮伏羲文化品牌，积极承办伏羲文化旅游节、农业创新发展大会等具有影响力的品牌展会，助力县域经济高质量发展。

关于石家庄正定新城石家庄驿昌加油站项目和石家庄惠心加油站项目建设用地规划许可证作废的声明

由于正定新城石家庄驿昌加油站项目和石家庄惠心加油站项目建设单位名称变更，原正定新城石家庄驿昌加油站项目建设用地规划许可证（证号：地字1301232024YG0007445号）和惠心加油站项目建设用地规划许可证（证号：地字第1301232024YG0006480号）收回作废。

石家庄市自然资源和规划局重点区域分局
2024年4月25日

通知

河北盛威产业园运营有限公司员工罗罗敏，请于通知见报之日起3日内来公司办理离职手续，逾期未办，公司将按照相关规定处理。

声明

◆使用权人：关彦荣，不动产权证号：53000276号土地证号530002760，坐落：府前路万通商业城，面积：36.72用途：商业。不慎丢失，声明作废。
◆赵建军不慎将《中华人民共和国残疾人证》丢失，“残疾人证”号是13010319590122181X63，特此声明。
◆高邑县德通机械设备有限公司不慎将公章遗失，统一社会信用代码：92130127MA09JN5U9M，特此声明。

让中美青少年友谊之树茁壮成长

——记美国马斯卡廷中学“友谊传承”研学团中国之旅

□新华社记者

1985年，担任河北正定县委书记的习近平，带领一个农业考察团访问美国。在艾奥瓦州马斯卡廷小镇，他结识了几位普通美国民众，同他们结下了深厚友谊，书写下中美人民友好交往的佳话。

如今，在习近平主席关心下，一批来自马斯卡廷的美国中学生，飞越大洋、跨越万里，来到中国访问交流，同中国伙伴们共同度过一段难忘的“友谊传承”之旅。

“不同并不会阻止我们为朋友”

“很高兴有机会到中国来”“一路上我都很兴奋”“北京的路很宽阔，道路两边的鲜花真漂亮”……

4月17日，马斯卡廷中学“友谊传承”研学团抵达北京，开启为期8天的研学之旅。在酒店大堂，拖着行李、还在排队办理入住的美国学生们，已经迫不及待地与前来迎接的中国学生分享各自的见闻和感受。

这是今年第二批到中国交流学习的学生。去年11月，习近平主席访美期间宣布，中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。随后，美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂致信习主席，表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习近平主席关心下，1月24日至30日，马斯卡廷中学首批20多名学生来华交流学习。

此次研学团中的32名学生都是第一次来中国，为帮助他们更快适应中国生活，来自石家庄外国语学校32名中国学生与他们一一“结对”，共同踏上友谊之旅。

北京是研学营的首站，春意盎然的奥林匹克森林公园、庄严宏伟的故宫、巍峨雄辩的长城和书香满园的中国学校，都给来自大洋彼岸的师生们留下深刻印象。

18日下午，研学团一行来到科学家钱学森的母校——北京师范大学附属中学。学校为远道而来的客人们准备了热烈的欢迎活动，中美青少年一同体验古琴、投壶、京剧、民族舞蹈等一系列富有中国文化特色的课程。

“我喜欢跳舞，在美国也常跳。今天体验的中国民族舞蹈，与我平时在美国跳的舞有很大不同。尤其是这些富有特色的民族服饰，真是让人难以忘怀。”美国学生阿齐·阿贾布激动地说。

服装设计体验课上，凯登·卡利格在中国小伙伴袁凡凡的鼓励下，穿上了一件自己参与设计、带有中国元素的白衬衫。面对媒体镜头，15岁的凯登·卡利格略显羞涩：“这里有很多高大的建筑，跟我的家乡不太一样。我和中国小伙伴认识的时间虽然不长，交流起来也还有一点语言上的障碍，但我能感受到她的友好和帮助，我很感谢。”

袁凡凡说，她跟凯登·卡利格年龄相仿，在交谈过程中发现彼此在课程安排、生活习惯等方面有不少不同。“但这些不同并不会阻止我们成为朋友。我们互相分享了生活里的趣事和烦恼，发现我们都喜欢过山车和逛主题公园。”

19日一早，研学团一行来到八达岭长城。微凉的风中，同学们举目远眺，披上京绿

燕山山脉巍峨绵延，大家纷纷拿出手机拍照留念。美国学生里斯·斯蒂芬斯说：“连绵不断的山脉让我想到了美国，我的家乡。这里很美，人们比想象中更热情。我喜欢旅游，希望有一天能再来中国到处走走。”

“共同种下一棵属于我们的友谊之树”

20日，研学团一行来到河北，在鼓乐队热情洋溢的欢迎曲中走进石家庄外国语学校，与这里的小伙伴们一同学古诗、打乒乓球、包饺子……

习近平主席在艾奥瓦州的老朋友卢卡·贝隆、美国艾奥瓦州马斯卡廷中国友好委员会主席丹·斯泰恩、1985年石家庄市赴美农业考察团成员白润璋等双方友好人士，为年轻一代讲述了习主席1985年访问马斯卡廷以及中美人民跨越时空、真诚交往的故事。

每每听到动人之处，现场不少孩子流下感动的眼泪。

17岁的中国学生马傲轩悄悄擦拭眼角的泪水，美国小伙伴索耶·泽克注意到了这个动作，轻轻拍了拍马傲轩的肩膀。“听了这些故事我也很受触动，保持长达近40年的友谊并不容易。这告诉我们，人们可以和自己不同的人建立友谊。我和马傲轩关系很好，这几天我们总待在一起。”索耶·泽克说。

马斯卡廷中学12年级学生克里斯蒂娜·德弗里斯说：“因为近40年前结下的友谊，我今天有机会来到中国，了解一个完全不同的国家。”她表示很幸运在这里结识中国小伙伴张温和，“几天来，她帮助我翻译，带我去想去的地方，我们收获了珍贵的友谊。”

卢卡·贝隆希望美国学生能够“成为海绵”，尽可能多地从中国之行中汲取养分。“我希望孩子们能从我们这一辈人的故事中看到，两国人民之间的友好交往是可以延续的。”他说，习主席同马斯卡廷居民的交往为两国青年树立了榜样。美国学生应邀访问中国，为增加相互了解迈出了有意义的一步。“我想，这也是我们这代人将友谊的火炬传递给下一代的的方式。”

20日下午，中美学生一同来到河北正定“中美友谊传承青年林”，结伴种下挂着各自名牌的“友谊之树”。

17岁的美国高中生林·米雷奇说，“老朋友”的故事让他很受鼓舞。“这些故事教会我要珍惜友谊，尤其是与中国伙伴们跨越万里的友谊。今天共同种下一棵属于我们的友谊之树，不仅在我和中国伙伴之间建立了实实在在的纽带，也象征着中美两国人民的友好交往。”林·米雷奇说，他和中国伙伴们在此行期间分享彼此的理想，都期待一同成长为更好的人，成为更亲密的朋友。

看到孩子们为友谊之树填土、浇水，白润璋感慨地说：“习主席给我们种下了一棵友谊的参天大树，现在孩子们又一起种下友谊的小树，这些小树一定会茁壮成长。”

“用自己的方式将这份友谊传承下去”

在河北，研学团一行还游览了石家庄动物园，近距离接触中国“国宝”大熊猫；参观雄

(上接第一版)访华期间，我接触到的美国各界在专业人士也都希望看到中美关系改善。美方不寻求“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求遏制中国发展，不寻求通

过同盟关系反对中国，无意同中国发生冲突。美方坚持一个中国政策，希望同中方保持沟通，认真落实两国元首达成的旧金山共识，寻求更多合作，避免误解误判，负

山城何以“跨越山海”

海、走向世界，你们的工作很有意义。推动西部大开发，促进西部大开发，物流很重要，大家要继续努力，不断创造新的业绩，作出新的贡献。”

山城重庆，何以“跨越山海”？在西部陆海新通道重庆无水港运营调度中心，总书记在一张巨大的数字地图前驻足。

屏幕上，以重庆为坐标点，不同颜色的箭头四向辐射，象征着一条条国际物流大通道向外延伸——

向西，中欧班列直达欧洲；向南，西部陆海新通道连接东南亚；向东，随着长江黄金水道奔涌入海；向北，“渝满俄”班列纵贯南北……

正如“无水港”这一形象的字眼，不靠海、不沿边的重庆将港口“搬到”山区，从内陆腹心挺进开放前沿。

由此，天堑变通途。新时代的重庆，担负起“努力在西部地区带头开放、带动开放”的重大使命，“奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽”。

一个支点，撬动的是更大的版图。山城“跨越山海”，正是西部地区发展的生动缩影。

这次来重庆，习近平总书记专门主持召开新时代推动西部大开发座谈会，这是党的二十大以来总书记主持召开的第8场区域协调发展专题会议。

新时代如何推进西部大开发形成新格局？总书记以六个“坚持”，给出了清晰指引。其中之一，正是：“坚持以对外开放促发展，提高西部地区对内对外开放水平。”

“30多次到西部调研，而且每次都有针对性地提出一些要求”，座谈会上，谈及党的十八大以来西部考察调研足迹，总书记说。从全局谋划一域、以一域服务全局。单从

安印象展馆，通过立体沙盘模型、数字讲解员体验新区建设脉动；走进雄安新区公园，在亭台楼阁、回廊水榭间感受中国园林之美。

最让孩子们感到兴奋的当属看到大熊猫。“这是我第一次亲眼看到大熊猫，绝对是永远难忘的经历！”17岁的马琳·希普皮满脸兴奋，“我要把照片发给妈妈，她一定会和我一样爱上这些可爱的大熊猫。”

就在孩子们参观大熊猫馆两天前，中国野生动物保护协会与美国旧金山动物园于19日在北京签署大熊猫国际保护合作意向书。双方将推进各项筹备工作，力争2025年一对大熊猫落户旧金山动物园。

克里斯蒂娜·德弗里斯的家人早上刚刚给她转发了这条新闻。“我的理想是当动物园兽医，现在我知道，我要努力到旧金山动物园当兽医了。”她笑着说，大熊猫将成为她和中国的特殊联结。“以后每当我看到大熊猫，就会想起这次愉快的中国之行，想起我可爱友善的中国朋友。”

马斯卡廷中学9年级学生阿比盖尔·谢尔询问她的中国小伙伴鹿璐璐：“你喜欢什么颜色？”得到答案后，她买了两个熊猫钥匙链，一个留给自己，一个送给鹿璐璐。“紫色和粉色的钥匙链放在一起是如此地相配。”阿比盖尔·谢尔得意地展示着钥匙链，“当我回到美国，友谊依然陪伴在我们身边。”

习近平主席1985年访问马斯卡廷时的房东德沃切克先生之子盖瑞·德沃切克与研学团同行。看到孩子们结下如此深厚的友谊，他欣慰地说：“能成为朋友真是太好了。研学最有意义的成果之一，就是两国年轻人发现彼此有所不同，但也有很多相通之处。相信随着时间的推移，他们会意识到，这次旅行可能成就了一生的友谊。”

快乐的时光总是过得更快，转眼就到了研学团中国之行的最后两天。23日至24日，研学营一行来到上海，参观豫园、夜游外滩，走进历史文化名镇朱家角，亲身感受浦江两岸现代与历史交相辉映的独特魅力。

马斯卡廷中学11年级学生克里斯蒂娜·库尔特在豫园为父母买了一双筷子作为礼物。她说，如今的马斯卡廷承载了更多中美民间友好交往的故事和期待。“我们在这里感受到了很多温暖，也期待着中国朋友到我的家乡做客。只要互动能够持续下去，中美人民友谊一定能长存。”

置身上海外滩美丽的夜色之中，美国学生爱尔兰·霍尔伯特惊叹于陆家嘴群楼流光溢彩的迷人景象。“中国之行让我近距离感受到了中国人的生活、学习、工作方式，同这里的小伙伴结下了深厚的友谊。回去之后，我会告诉家人、朋友，他们都应该至少来中国一次。”

15岁的瓦莱里娅·巴尔塔扎尔想到马上就要离开中国，十分恋恋不舍。“我会记得有趣的中国传统课程、博物馆奇异的展品、各种好吃的食物，还有可爱又热情的中国小伙伴们。”她说，自己现在更能理解研学团名称“友谊传承”的意义。“我会用自己的方式将这份友谊传承下去。回国之后，我会鼓励上小学的妹妹学习中文，鼓励她到中国来，交中国朋友。我想这就是我传承这份友谊的方式。”

(记者 董雪、白林、张黎、杨怡)
(新华社北京4月25日电)

责任地管控分歧，推动中美关系实现稳定发展。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。王毅参加会见。

开放这一维度，我们就能感受到既从大处着眼又坚持因地制宜的辩证取向——

去年12月在广西考察，鲜明指出“做活广西高质量发展这盘棋，棋眼就在扩大开放上”，叮嘱“解放思想、创新求变，向海图强、开放发展”。

去年7月在四川考察，创造性地提出“新时期、新时代还是有一个大后方的概念”，寄望“构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地”；

前年7月在新疆考察，思虑深远：“过去是内陆的一个省份，现在有了‘一带一路’就不一样了。这里不再是远边地带，而是成为一个核心地带，成为一个枢纽地带。”

把时间的维度再拉长：从在县域层面的创新谋划，到在960多万平方公里大地上的谋局落子，这种洞察之力、战略之思，磨砺于一路走来的从政实践——

在正定，把握紧邻省城区位优势，探索“半城郊型”经济发展新路；在福建，指出“福州的出路在于江海”，部署“海上福州”战略；在浙江，以“地瓜理论”作喻，强调“必须跳出浙江发展浙江”；从浙江到上海，以极富前瞻性的眼光，积极推动长三角区域合作发展……

理念一变天地宽，登高望远自开阔。只有“善于从战略上看问题、想问题”“用战略思维去观察当代中国、洞悉当代中国”，才能赢得发展的主动、赢得历史的主动。

万里长江，以不可阻挡之势从世界屋脊奔腾而下，和嘉陵江激荡相拥，塑造出山城重庆的万千气象。

(新华社重庆4月26日电)